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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

    Στην εργασία αυτή παρουσιάζεται η μέθοδος παρεμβολής (interpolation) τυχαίων πολυωνύμων και πολυωνυμικών πινάκων δύο μεταβλητών. Η πολυωνυμική παρεμβολή είναι ένα πολύ χρήσιμο μαθηματικό εργαλείο λόγω του ότι χρησιμοποιείται για τη λύση πολλών προβλημάτων της θεωρίας ελέγχου και όχι μόνο. Οι αλγόριθμοι οι οποίοι βασίζονται σε τεχνικές παρεμβολής μπορούν να αντιμετωπίσουν εύκολα υπολογισμούς σχετικούς με πολυώνυμα και πολυωνυμικούς πίνακες. 

    Στην παρούσα εργασία παρουσιάζεται η μέθοδος παρεμβολής με χρήση του γρήγορου μετασχηματισμού Fourier, FFT, (Fast Fourier Transform). Εξετάζονται οι ιδιότητες του FFT και ο τρόπος με τον οποίο εφαρμόζεται στα πολυώνυμα και στους πολυωνυμικούς πίνακες. Οι αλγόριθμοι οι οποίοι βασίζονται στην μέθοδο παρεμβολής με χρήση του FFT αντιμετωπίζουν εύκολα πολυώνυμα μεγάλων βαθμών και πολυωνυμικούς πίνακες μεγάλων διαστάσεων, σε πολύ λίγο χρόνο. Επιπλέον, μπορούν εύκολα να υλοποιηθούν σε συμβολικές γλώσσες προγραμματισμού, όπως στο MATHEMATICA και στο MATLAB. Ο πλέον αποδοτικός αλγόριθμος για προβλήματα παρεμβολής είναι ο γρήγορος μετασχηματισμός Fourier (Fast Fourier Transform).  

    Στην εργασία αυτή, διευκρινίζεται η αποδοτικότητα αυτών των αλγορίθμων μέσω κάποιων γενικευμένων παραδειγμάτων. Στην πρώτη ενότητα αναπτύσσεται η μέθοδος παρεμβολής με χρήση του FFT για τον υπολογισμό  του γινομένου δύο πολυωνυμικών πινάκων δύο μεταβλητών. Στην δεύτερη ενότητα υπολογίζεται ο γενικευμένος Moore-Penrose αντίστροφος ενός πολυωνυμικού πίνακα δύο μεταβλητών. Στην τρίτη ενότητα παρουσιάζεται η μέθοδος για την λύση της Διοφαντικής εξίσωσης με πολυωνυμικούς πίνακες δύο μεταβλητών. Οι αλγόριθμοι οι οποίοι χρησιμοποιούνται στα παραπάνω παραδείγματα υλοποιούνται στην συμβολική γλώσσα προγραμματισμού MATLAB.
ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ
Μέθοδος παρεμβολής, Fast Fourier Transform (FFT), MATLAB
ABSTRACT
    Solution of many technical problems leads to computations with polynomials or polynomial matrices. The classical algorithms, which are based on manipulations with coefficients, are distinguished for small relative accuracy and low efficiency. The algorithms based on interpolation-evaluation techniques represent a computationally efficient way to deal with such computations. The interpolation theory for polynomial case is very old. The generalization to the matrix case appeared only recently. 
    Matrix interpolation theory has provided a very useful and elegant mathematical tool to analyse the problems which could be translated into some matrix equations. Using matrix interpolation, a problem is converted to some linear algebraic equations. Simplicity and naturality of analysis, reduction of computational orders and the ability to study different approximate solutions of a problem are the specific characters of matrix interpolation.
    In this work the theory behind 2-d polynomial and polynomial matrix interpolation is introduced, and some useful algorithms are presented for the computation a) of product of two polynomial matrices (Part I), b) of the generalized Moore-Penrose inverse of a polynomial matrix (Part II) and c) of the solution of Diophantine equations (Part III). The proposed algorithms are based on the Fast Fourier Transform and thus are computationally fast in contrast to other known algorithms. The algorithms are very efficient and numerically reliable because of using the FFT algorithm, very well studied algorithms for constant matrices and perfectly conditioned task. An implementation of the above algorithms it has also been proposed in the Matlab programming language and illustrated via examples.
KEY WORDS
Polynomial interpolation, polynomial matrix interpolation, Fast Fourier Transform (FFT), MATLAB
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